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1. Общие положения
Оценочные материалы – это совокупность учебно-методических материалов (контрольных заданий, описаний форм и процедур проверки), предназначенных для оценки качества освоения обучающимися данной дисциплины как части ОПОП.

Цель – оценить соответствие знаний, умений и владений, приобретенных обучающимся в процессе изучения дисциплины, целям и требованиям ОПОП.

Контроль знаний обучающихся проводится в форме промежуточной аттестации.

Промежуточная аттестация проводится в форме зачета. Форма проведения зачета – тестирование в системе «Академия» (URL: http://distance.rrtu/) или в системе дистанционного обучения  РГРТУ (URL: http://cdo.rsreu.ru/). Выполнение контрольных заданий (лабораторных и контрольных работ) является обязательным условием для допуска к зачету.

2. Паспорт оценочных материалов по дисциплине (модулю)
	№
п/п
	Контролируемые
разделы дисциплины
	Код контролируемой компетенции
	Наименование оценочного средства

	1
	Промышленность – ведущая сфера экономики.  Предприятие – основное звено промышленности
	ОК-3
	Зачет

	2
	Производственная программа предприятия. Производственная мощность
	ОК-3, ПК-3
	Зачет

	2
	Ресурсы нефтеперерабатывающего предприятия
	ОК-3, ПК-3
	Зачет

	4
	Издержки предприятия и себестоимость продукции. Финансовые результаты деятельности предприятия
	ОК-3, ПК-3
	Зачет

	5
	Производственная  структура нефтеперерабатывающего предприятия
	ОК-3
	Зачет

	6
	Управление предприятием
	ОК-3
	Зачет


3. Описание показателей и критериев оценивания компетенций
Сформированность компетенции в рамках освоения данной дисциплины оценивается по трехуровневой шкале:

1) пороговый уровень является обязательным для всех обучающихся по завершении освоения дисциплины;

2) продвинутый уровень характеризуется превышением минимальных характеристик сформированности компетенции по завершении освоения дисциплины;

3) эталонный уровень характеризуется максимально возможной выраженностью компетенции и является важным качественным ориентиром для самосовершенствования.

Уровень усвоения компетенции, формируемой дисциплиной:

	Шкала оценивания
	Критерий

	оценка «зачтено» (не ниже порогового уровня)
	уровень усвоения материала, предусмотренного программой: процент верных ответов на тестовые вопросы от 60 до 100%

	оценка

«незачтено» 
	уровень усвоения материала, предусмотренного программой: процент верных ответов на тестовые вопросы от 0 до 59%


Для проведения промежуточной аттестации, позволяющей провести проверку освоения компетенции при изучении тем дисциплины, предусмотрены контрольные вопросы в тестовой форме. Количество  вопросов в тесте – 30. Тестовые задания содержат вопросы на проверку усвоения теоретического материала (знать), расчетные задания на проверку практических умений и навыков.

4. Типовые контрольные задания или иные материалы
а) типовые тестовые вопросы 

1. Из перечисленных организационно-правовых форм к коммерческим предприятиям относятся:

1: потребительские кооперативы

2: хозяйственные товарищества

3: хозяйственные общества

4: общественные организации

5: государственные и муниципальные унитарные предприятия

6: фонды

7: адвокатские палаты

8: религиозные организации

2. Цели некоммерческих организаций:

1: получение прибыли

2: распределение прибыли между участниками (учредителями) 

3: социальные и благотворительные цели

4: культурные, образовательные, научные цели

3. Что представляет собой понятие «стоимость проданной в календарном периоде продукции»?

1: объем реализованной продукции

2: объем товарной продукции

3: объем валовой продукции

4. Что понимается под производственной мощностью предприятия?

1: ресурсы оборудования и сырья на предприятии

2: максимально возможный выпуск продукции установленного наименования

3: объем товаров, предназначенных к продаже

5. Основные фонды – это часть имущества, используемого в качестве:

1: предметов труда

2: средств труда

3: рабочей силы

6. Уровень использования основных производственных средств характеризуют:

1: рентабельность, прибыль

2: фондоотдача, фондоёмкость

3: коэффициент сменности

4: производительность труда рабочих

7. Предприятие реализовало на сторону излишнее оборудование. Как отреагирует на это показатель фондоотдачи при неизменном объеме товарной продукции предприятия?

1: повысится

2: понизится

3: останется без изменения

8. Как изменится общий норматив оборотных средств, если себестоимость производимой продукции снизилась?

1: уменьшится

2: увеличится

3: не изменится

9. Оборотные производственные фонды включают:

1: производственные запасы

2: отгруженную, но не оплаченную продукцию

3: незавершенное производство

4: готовую продукцию на складе

5: расходы будущих периодов

10. Материалоемкость продукции – это:

1: отношение объема товарной продукции к общему расходу материальных затрат

2: общий годовой расход сырья, основных и вспомогательных материалов, покупных полуфабрикатов

3: отношение общего расхода материальных ресурсов к объему товарной продукции

11. Кто из перечисленных работающих относятся к основным рабочим:

1: наладчик карусельных станков

2: водитель электрокара

3: токарь механического цеха

12. К какой категории работников относится инженер-программист:

1: служащий

2: вспомогательный рабочий

3: специалист

4: основной рабочий

5: ученик

13. Для сдельной формы оплаты труда характерна оплата в соответствии с:

1: количеством изготовленной продукции

2: количеством отработанного времени

3: должностным окладом

14. Уровень производительности труда характеризуют:

1: фондоотдача, фондоемкость

2: выработка на одного работающего (рабочего)

3: трудоемкость изготовления продукции

4: фондовооруженность труда

5: прибыль

15. Себестоимость продукции - это:

1: капитальные затраты

2: выраженные в денежной форме затраты предприятия на производство и реализацию продукции

3: затраты на сырье, материалы и заработную плату работников

4: затраты на оборудование

16. К материальным расходам относятся следующие затраты:

1: на приобретение сырья и материалов

2: на приобретение комплектующих изделий и полуфабрикатов

3: на приобретение топлива, воды и энергии всех видов, расходуемых  на производственные и хозяйственные цели 

4: на покупку нового оборудования

17. Назначение расчета себестоимости по калькуляционным статьям расходов:

1: определение цены за заготовку деталей узлов

2: исчисление прямых и косвенных расходов

3: расчет себестоимости конкретного вида продукции

18. Прямые затраты – это: 

1: затраты, связанные с производством только данного вида продукции

2: затраты, связанные с технологическим процессом, и затраты, связанные с содержанием и эксплуатацией оборудования

3: затраты на обслуживание и управление производственным процессом

19. Рентабельность продукции определяется:

1: отношением прибыли  к себестоимости продукции

2: отношением прибыли от реализации к выручке от реализации (без НДС и акциза)

3: отношением балансовой прибыли к средней стоимости имущества предприятия

4: отношением балансовой прибыли к средней стоимости основных фондов и нормируемых оборотных средств

20. Показатель рентабельности продукции уменьшается, если:

1: увеличивается цена и растет себестоимость продукции

2: уменьшается цена и растет себестоимость продукции

3: увеличивается цена и снижается себестоимость продукции

4: уменьшается цена и снижается себестоимость продукции

21. Элементами производственной структуры предприятия являются:

1: служба управления

2: цех

3: транспортное хозяйство

4: складское хозяйство

22. Состав цехов и служб предприятия называют:

1: производственной структурой

2: основным производством

3: инфраструктурой

4: вспомогательным производством

23. Основным показателем, характеризующим тип производства, является:

1: коэффициент сменности

2: коэффициент закрепления операций для группы рабочих мест

3: коэффициент закрепления оборотных средств

4: коэффициент загрузки рабочих мест

5: коэффициент загрузки оборудования

24. Широкой номенклатурой периодически повторяющихся видов продукции характеризуется:

1: массовое производство

2: серийное производство

3: единичное производство

25.  Организационная структура – это:

1: совокупность работников аппарата управления и их отношения

2: совокупность руководящих должностей в аппарате управления

3: совокупность наиболее авторитетных управленцев

4: совокупность взаимосвязанных звеньев и уровней управления

26. Прогнозирование, планирование, организация, мотивация, принятие решений и контроль – это:

1: функции управления

2: задачи управления

3: аспекты управления

27. Для каких целей в процессе принятия решения используется «мозговая атака»?

1: интетенсификация мыслительного процесса

2: выявление альтернатив или генерация идей

3: анализ нестандартных решений

4: вовлечение всех участников процесс принятия решения

28. Кто должен осуществлять контроль за выполнением поставленных перед коллективом задач?

1: специалисты

2: рабочие

3: руководители

4: министерства

29. Что обеспечивает управленческая функция «мотивация»?

1: достижение личных целей

2: побуждение работников к эффективному выполнению поставленных задач

3: исполнение принятых управленческих решений

4: обеспечение бесспорного влияния на подчиненного

30. Управленческое решение – это:

1: организационный инструмент в руках работников управления

2: формы влияния на исполнителей

3: творческая деятельность по анализу проблемной ситуации, выбор средств от разрешения

б) типовые тестовые практические задания

1. Организация приобрела три сервера по цене 320 тыс. руб. за единицу  Затраты по доставке составили 1 тыс. руб., затраты на пусконаладочные работы - 3 тыс. руб. Определить затраты на приобретенное оборудование.

1: 964 тыс. руб.

2: 324 тыс. руб.

3: 960 тыс. руб.

2. Рассчитать необходимое количество компьютерного оборудования в отделе, если планируемое число заказов на разработку ПО - 10 штук в год; средняя трудоемкость разработки одного ПО – 800 часов; годовой эффективный фонд времени работы одного разработчика – 1800 часов.

1: 4 единицы

2: 5 единиц

3: 10 единиц

3. Производственная мощность  предприятия составляет 150 000 единиц продукции в год. Фактический выпуск составил 120 000 единиц продукции в год. Коэффициент использования производственной мощности будет равен:

1: 1,25

2: 0,8

3: 0,75

4. Первоначальная стоимость станка 15 млн. руб. Станок приработал 8 лет. Какова его остаточная стоимость, если годовая норма амортизации составляет 10 %?

1: 5 млн. руб.

2: 3 млн. руб.

3: 2 млн. руб.

5. Рассчитать коэффициент оборачиваемости оборотных средств, если объем реализации продукции составляет 12 млн. руб., а среднегодовая сумма оборотных средств – 400 тыс. руб.

1: 0,03

2: 30

3: 12

6. Рабочий-сдельщик за месяц изготовил 1000 шт. изделий, что составило 110 % плана. На предприятии предусмотрено премирование - за каждый процент перевыполнения плана 1 % премии. Рассчитать заработок рабочего за месяц, если расценка за единицу продукции равна 30 руб.

1: 30 000 руб.

2: 33 000 руб.

3: 30 300 руб.

7. Предприятие установило исходную цену на уровне 100 руб. за единицу продукции. Удельные переменные затраты составляют 50 руб., а совокупные постоянные затраты – 250 тыс. руб. Предприятие достигнет точки безубыточности при объеме производства:

1: 3000 единиц

2: 3750 единиц

3: 5000 единиц

4: 7500 единиц

8. В себестоимости товарной продукции элементы затрат следующие: прямые материальные затраты – 100 тыс. руб., амортизация – 20 тыс. руб., заработная плата основная и дополнительная основных производственных рабочих с отчислениями на социальные нужды – 50 тыс. руб., прочие расходы – 70 тыс. руб.  Выручка от реализации продукции – 500 тыс. руб. Определить полную себестоимость продукции.
1:  260 тыс. руб.

2:  240 тыс. руб.

3:  740 тыс. руб.

9. Выручка от реализации продукции - 500 млн. руб., себестоимость продукции - 400 млн. руб., прочие доходы - 125 млн. руб., прочие расходы - 75 млн. руб. Чистая прибыль равна:

1: 120 млн. руб.

2: 150 млн. руб.

3: 180 млн. руб.

10. Цена единицы товара  равна 50 руб., а себестоимость единицы этого товара – 40 руб. Рентабельность этого товара равна:

1: 20 %

2: 25 %

3: 40 %


